

Fund

开放式基金每日行情(2月4日)

Table with columns: 代码, 基金简称, 份额基金, 累计份额, 单位净值, 涨跌幅, 成交金额. Lists various funds and their performance metrics.

封基发行刺激 ETF 罕见联袂涨停

◎本报记者 周宏

两只创新封闭式基金获准发行的消息,对连续下跌的股市和基金市场形成非常明显的刺激。
2月4日,A股市场在连续下跌近20%之后,出现大幅反弹。在上证指数和深证成指均出现7%以上的单日上漲背景之下,沪深两市的挂牌基金也出现大幅反弹。其中,有4只ETF基金出现涨停局面,为近年来少见的情况。

根据当天收盘情况看,所有挂牌基金中共有5只涨停,而ETF就占了4只。包括上证50ETF、上证180ETF、深证100ETF和上证红利ETF。
唯一没有涨停的是深证中小板ETF,不过当天,该基金也上涨了9.26%,在所有基金中,涨幅仅次于涨停的基金品种。
根据当日的交易情况来看,上证50ETF的市场关注度最大,全天成交达到6.48亿元。上证红利ETF的成交达到2.41亿元,深证100ETF的成交达到1.99亿元。远远超过上证180ETF2852.97万元的日成交金额。
截至收盘的封单情况也是如此。上证50ETF的涨停板上有1.66万手的封单,深证100有1.31万手的封单。在几只ETF中名列前茅。
市场人士认为,ETF纷纷涨停的原因,在于市场内部分资金将其作为抄底抢反弹的投资工具。而上证50ETF和深证100ETF之所以倍受青睐源于这两个品种的市场代表性强且流动性较好。
短期资金将ETF选做波段操作的工具,是因为ETF品种有着其他基金品种不可比拟的优势。
首先,作为上市挂牌交易的基金,投资者在二级市场买卖只需支付交易手续费而免除了高昂的基金申购费用。

其次,上市挂牌基金实行T+1,基金过户远快于普通开放式基金。其三,ETF品种相对基金净值折溢价率较低,波段操作的效果较好。
波段操作思维在基金品种的具体选择中也有体现。当天成交量最大的ETF品种上证50ETF和深证100ETF的流通市值在几个ETF中名列前茅。前者达到130亿元,后者达到258亿元。两者较弱的流动性,显然也利于短期资金降低交易成本。

变更公告及招聘广告不断见诸报端

基金公司再现人事变动潮

◎本报记者 安仲文

今日,长城基金管理公司发布公告,公司决定由徐九龙和李硕担任长城久富基金基金经理,项志群不再担任该基金基金经理,同日,南方基金发布公告,苏彦祝不再兼任南方避险增值基金基金经理职务,南方避险增值基金将由蒋峰继续担任基金经理。此前,多家基金公司披露包括副总经理、督察长在内的基金业人员变动公告;而节后潜在的基金经理变动潮可能更引人注目。由于基金公司品牌规模的分化,基金公司当下开始的大规模招聘,都将给基金业高管、基金经理等人员变动起到推波助澜的作用。种种迹象表明,2008年新一轮基金公司人员变动潮已经来临。



资料图

高管变更公告频频

银华基金管理有限公司今年1月底发布公告,公司副总经理陈湘永因个人原因向公司董事会提出辞去副总经理职务,经公司董事会审议批准,同意其提出的辞职申请。
海富富兰克林基金公司于今年1月4日公告,原总经理林晓已辞职,该职由金哲非接任。

此外,南方基金也在今年1月份公告表示,其副总经理邓召明离开公司;随后不久,同在深圳的鹏华基金公司于今年2月1日公告确认邓召明已担任鹏华基金公司总经理职务,公告同时称已同意孙煜扬辞去公司总经理职务。今年1月11日金鹰基金公司刊登的《金鹰中小盘精选证券投资基金更新的招募说明书》中披露,拟聘请苏文锋担任代理督察长职务,有关程序正在办理中,并同意公司原督察长刘平的辞职请求。

分化引发变动潮

公募基金基金经理离开基金公司

潮流似乎仍在继续。华南地区一位著名基金经理日前接受《上海证券报》采访时透露,他有意在春节后辞去现在的基金经理职位;这位在2007年度取得不俗业绩的基金经理告诉记者,私募可能是他的一个选择,但去私募还是基金公司还没有最后的答案,但他在评论私募时表示,私募基金在投资上拥有更多的发挥空间。

“奔私”潮显然不是基金经理变更的全部,更多的人才流动还是在不同公募基金之间产生。基金公司的品牌分化、业绩高低、薪水差距,这已经成为推动基金经理变动潮出现的主要原因。

尽管去年整个基金业处于一个前所未有的牛市格局,但一个不争的事实是基金公司业已存在的分化现象并未因牛市盛宴有所消减,反而因牛市变得更为激化。一些规模较大的基金公司往往能够在创新型产品、年金资格管理人、QDII产品甚至专户理财领域抢先进入市场。而那些获得新产品业务的基金公司在市场份额、客户群、管理规模以及品牌知名度上往往具备更大的竞争优势。

观察

南方盛元五大特点受关注

◎本报记者 安仲文

南方盛元新基金获批立刻引起市场极大关注。南方基金公司昨日表示,预计年后两周内发行,封闭期基金股票投资最高可达100%,设置的基金强制性分红的措施使该基金一年最多可分红12次。值得注意的是,该基金基础管理费仅为1%,远低于目前股票型基金1.5%的普遍费率。

设计创新思路

南方基金产品部人士向记者解析了南方盛元产品设计思路:与目前的创新型基金相比,这是一款

吸收封闭式基金和开放式基金的优势和长处,不上市交易、封闭期为一年。该产品的目标群体是那些坚信长期投资和价值投资的投资者,该基金为这些投资者提供了坚持自身投资理念的机会。

该人士告诉记者,这种设计有助于培养投资者长期投资理念,同时激励管理人提高管理水平,使基金经理的投资管理能力不受规模大幅变化的影响。同时也是为了拓宽基金的投资渠道。

看点多多

令投资者感兴趣的还有该基金在基金管理上的诸多优点。南方

管理规模以及品牌知名度上往往具备更大的竞争优势。值得注意的是,管理层对新基金产品发放的谨慎态度一定程度上强化了基金公司品牌之间的分化。从目前来看,为数不多的获得新基金产品的公司往往是那些规模较大的基金公司,不同的规模显然也影响着基金公司所能开出的薪酬水准。

招聘广告推波助澜

统计数据显示,去年52家基金公司中共有98名基金经理离职,占基金经理总人数比率为30.15%;共有39名高管离职,占比为15.12%。基金经理离职后,其中54.7%的基金经理选择到其他公募基金任职,仅仅有19.8%的人流向了私募基金。因此,与私募基金相比,公募基金公司是基金经理离职后的主要目的地。

与此同时,基金公司年初针对基金业的大规模人才招聘也使得基金经理跳槽有了更多的可能。时

下,一些规模较大、品牌较强的基金公司不遗余力地对外敞开招聘人才,它们似乎早就瞄准了节后人员变动这一揽才的大好时机,而此类基金公司往往也是基金经理投资的首选。因此,这个时候大规模招聘使得基金公司和一些早欲跳槽的基金经理“一拍即合”。

记者获悉,目前已有交银施罗德、工银瑞信、中银国际基金、嘉实基金、华安基金、富国基金、汇添富基金、国泰基金等公司对外招聘人才,基金经理的职位已超过20个,其中仅国泰基金设置的股票基金经理职位就有3个,这还不包括QDII和专户理财的基金经理职位。对基金频繁的人员流动,有关人士分析认为,这与基金业目前的爆炸式发展不无关系,而基金公司在年初大规模招聘人才,更是凸显基金业人才竞争的白热化现象。

这位人士表示,基金业人才流动无可厚非,但频繁的人员变动也将损害基金业良性发展的势头,如何挽留优秀的基金人才应成为不少基金公司思考的问题。

基金动态

友邦华泰稳本增利 单日销售近4亿

◎本报记者 郑焰

记者从友邦华泰基金管理公司了解到,友邦华泰稳本增利债券型基金在各大网点销售又创新高,单日销售近4亿,公司已于2月1日起暂停该基金申购业务。

据了解,自今年1月9日展开全面销售的友邦华泰稳本增利基金,销售状况逐步升温,1月30日当日申购接近4亿。以兼具打新股和稳本策略的友邦华泰稳本增利基金为代表的债券型基金,获得了广大投资者的青睐,还有不少重量级机构下过亿元。

业内人士指出,从近期出台的各项流动性指标来看,调控政策似乎开始加速奏效,投资者开始认识风险。债券型基金成为市场上基金销售的主流,投资者应当熟悉和了解债券型基金的相关知识,积极将债券型基金纳入自己的投资组合,从而在2008年获取满意的收益。

平安理财宝募资近18亿

◎本报记者 施俊

创新型理财产品“平安理财宝”于2008年2月4日正式成立,发行募集金额近18亿元,成为近期市场中的亮点。

“平安理财宝”发行期为1月16日至31日。作为一款创新多功能理财产品,在股市低迷期,“平安理财宝”销售势头始终保持良好的,12个工作日募集资金额就接近18亿元。该产品的投资管理——平安资产管理公司作为顶级保险资产管理公司的专业投资能力和在中国资本市场中的突出优势,受到了投资者的广泛关注和认可。

信达澳银领先增长首次分红

◎本报记者 曾言

信达澳银基金管理公司发布公告,旗下信达澳银领先增长股票型证券投资基金将于近期实施基金成立以来的第一次收益分配。每10份基金份额派发红利2元。2008年2月15日为权益登记日、除息日,2月18日为红利发放日。

基金抗灾

鹏华基金积极为灾区捐款

◎本报记者 唐雪来

在支援南方雪灾地区抗震救灾募捐活动中,鹏华基金公司做出了积极的响应。2月1日公司工会即发出倡议,号召全体员工爱心捐助灾区,让回乡堵在路上的同胞吃一口热饭,加一件棉衣。公司领导带头捐款,公司及员工共捐款650000元。另据了解,鹏华基金公司还有部分员工在周六、周日通过网上向中国红十字会直接捐赠。

大成向灾区捐资100万元

◎本报记者 唐雪来

大成基金管理有限公司日前紧急启动公司慈善基金,及时拨出100万元支援灾区,并号召全体员工积极参与到捐款救灾行动中。2月4日,该笔100万元基金及员工捐赠的92864元一并通过湖南省赈灾募捐办公室转交给灾区。

作为国内规模领先且成立时间最早的基金公司之一,大成基金在致力于为广大投资者提供高端、个性化的资产管理服务的同时,积极参与社会公益活动和慈善事业,并专设了慈善基金,主要用于资助希望工程、乡村教育、城市贫困家庭子女求学以及遭受重大自然灾害的受灾人群。

国泰基金捐款赈灾

◎本报记者 张文

近期,我国南方部分省区遭遇50年以来最为严重的暴风雪袭击,目前灾情还未完全缓解。一直积极倡导承担社会责任、践行“爱心”的国泰基金,在中国证券业协会“证券行业向灾区献爱心”的捐款活动中,以公司名义捐款50万元,用于南方部分省区的抗灾救灾工作。公司全体员工还踊跃投入到捐款活动中,全员捐款数万元。

Table with columns: 代码, 基金简称, 单位净值, 涨跌幅, 成交金额. Lists various funds and their performance metrics.

沪深主要基金每日行情(2月4日)

Table with columns: 沪市基金指数, 深市基金指数, 代码, 基金简称, 前收盘, 今收盘, 涨跌幅, 成交份数. Lists various funds and their performance metrics.